

强力推进“三项工程一项管理” 打造美丽二七

村庄变身江南风情民居,篮球场生态步道一应俱全…… 颜值与气质齐飞 城乡接合部绽芳华

最近不少人发现,马寨镇多了一处颇有江南风情特色的村落:一个个白色的庭院错落有致、绿植环绕,让人眼前一亮。这个地方叫申河村,之前,这里还是堆满杂物、污水横流的景象。

申河村的改变是二七区“三项工程一项管理”城乡接合部改造的一个缩影。目前,在全区涉及城乡接合部的马寨镇、侯寨乡、樱桃沟管委会、金水源街道共计41个行政村中,改进城市管理与改善人居环境工作正在热火朝天地开展着。

自郑州市“双改”工作开展以来,二七区委、区政府高度重视,坚持“治标”整治与“治本”谋划同步推进,加快节奏,集中攻坚,“三项工程一项管理”工作初显成效,特别是城乡接合部综合改造工作,按照“一天一个样、每天不一样”的工作要求,攻坚行动正热火朝天地进行中。目前,全区已取缔关停“散乱污”企业30余家,清理生活垃圾3000余车次共计900多吨,修补道路近万平方米,整治机动车、电动车、共享单位等乱停乱放近万辆,修补围挡2000余米,美化、绿化裸露黄土4万平方米。记者 张改华 文/图

马寨镇 篮球场、生态步道一应俱全



如今走进马寨镇申河村,映入眼帘的是干净整洁的村庄道路,白墙灰瓦的房屋整齐划一,河道内的淤泥被清理得干干净净,新建的篮球场上孩子们在嬉戏玩耍……展现出一幅美丽乡村的幸福画卷。

“家门口建起了生态步道,前段时间不太冷的时候,可多城里人周末来这儿休闲呢。”村民们说。

据介绍,自2018年申河列入郑州市美丽乡村项目以来,马寨镇党委、政府结合申河实际,细化任务、明确时限、建立清单,经过近两年的精心打造,辖区生态、人居等环境得到不断改善。近期开展的城乡接合部综合整治工作,更是助力申河村美丽乡村的建设。马寨镇在开展整治的过程中,通过巡逻车在各

村庄内不间断播放宣传口号,达到了全民知晓、人人参与的良好效果。

截至目前,48户建筑外立面改造提升工作已经完成,人居环境大幅改善;聚焦群众出行问题,硬化乡村道路9500平方米,辖区90%实现了户户通;黑臭水体治理方面,将贾鲁河河道整治与村景打造有机结合,并新建污水处理终端12座,辖区已完成“河美、水清”目标;建设林业绿道3公里,为周边群众提供了休闲、娱乐、健身的好场所;不断完善党群服务中心配套建设,满足辖区群众的多样化、多层次需求。

家住申河村的老党员申忠祥说,最近家门口的变化越来越大,每天都有志愿者对道路进行清理,以前乱堆乱放的树枝、杂草、杂物不见了,道路看着更敞亮了,心情也更舒畅了。

侯寨乡 以“小切口”推动“大整治”



近日,站在侯寨老街上,东侧土地已经平整到位,一辆挖掘机在里面开挖土方,这里是侯寨主街农贸市场改造项目。

“老百姓关注的,是我们首要完成的。”侯寨乡负责人说。为切实解决城乡接合部综合整治中人民群众最关心的痛点、难点问题,连日来,侯寨乡结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,扎实推进城乡接合部综合整治工作向纵深发展。

侯寨乡以“整治”为基础,以郑登、郑少高速出入口及其周边侯尖路、侯寨主街、四环沿线、村庄主干道为重点,清理道路两侧、绿化带内杂物、垃圾;对中原第一城及其周边区域进行深度清扫保洁,并对滨河花园、尖岗村、全垌社区等已安置未拆

迁村庄加大日常保洁力度。

以“有序”为目标,集中治乱。拆除残垣断壁,清运建筑垃圾,拆除田地内活动板房、私搭乱建等违章建筑;围绕侯尖路、侯张线、四环沿线等道路两侧,整治重型车辆乱停乱放、乱堆杂物、破旧围挡等乱象;围绕侯寨中街、尖岗老街、中原第一城、滨河花园区域整治突出门店、占道经营、门头破损、灯箱广告、乱涂乱画等问题。

以“舒适”为主导,标本兼治。按照规划,侯寨乡稳步推进43条道路建设,为群众出行提供便利;加强供水供气供暖管网建设,加强绿化游园建设,推进城市公园、生态公园、微公园、生态廊道建设,为群众提供宜居生活环境。

樱桃沟管委会 改造工作“全民总动员”

“村里说拆,我没犹豫,直接就让拆了……”村民袁军伟说,虽然家门口堆放杂物的近15平方米的棚子被拆了,但听说袁河社区要打造“美丽乡村”,他的心里很高兴。“谁不想生活在干净敞亮的环境里呢?”袁军伟说。自樱桃沟管委会打响城乡接合部综合改造工程战役后,辖区环境可谓变化不小。拆违建、清垃圾、扯篱笆,在党员干部群众的共同努力下,曾经困扰群众生活的“顽疾”一个个被治愈。

为了让居民更好地理解支持工作,连日来,樱桃沟的大街小巷不时有宣传车播放着《二七区关于城乡接合部综合改造工程的通告》及樱桃沟管委会城乡接合部综合改造工程施工细则。通过广泛宣传,让改造工作来了个“全民总动员”,景区面貌也在不断发生着变化。村民高兴地说:

“以往各家各户楼前的空地都是垃圾、杂物,现在都是统一规划的小花坛,还有专门的停车位,别看我们是乡村,但觉得一点也不比城里小区档次低。”

12月22日,樱桃沟管委会开展城乡接合部综合整治逐村观摩活动,重奖重罚动真格,鼓励先进再创佳绩。从会上传出消息,目前,樱桃沟管委会共清运垃圾14311立方米,清扫道路158100余平方米,清理占道经营、突店经营202处,拆除私搭乱建1989平方米,拆除、规范户外广告212处,覆盖黄土裸露8200平方米,清理整治户外架空线缆、杂乱无序电缆1820余米,整治改造黑臭水体排放口16处531平方米,取缔旱厕151个,维修破损路面400余平方米,新增绿化面积1600平方米。

金水源街道 掀起城乡环境综合整治热潮

金水源街道辖区的城乡环境综合整治工作有“点多、线长、面广、量大”的特点,街道着力解决城乡接合部管理粗放、基础设施水平低、整体面貌差等问题,坚持“狠、细、严”三字原则,在辖区内掀起城乡环境综合整治热潮。

“狠”扭“思想阀门”。金水源街道从宣传入手,先后在安置区周边、辖区主次干道张贴条幅500条、发放倡议书和宣传单5000余份,增强居民主动参与环境整治的积极性和自觉性。

“细”摸工作底数。金水源街道始终坚持“精细化”整治原则,运用挂图作战法,将9个村(社区)城乡接合部问题现状挂到墙上、摆在面上、

放在心上。工作中,根据街道督查组搜集拍回的照片,随时掌握辖区环境卫生状况的“第一手资料”,根据工作量大小,及时组织人员、机械和车辆进行彻底整治。

“严”当“黑脸包公”。每周召开现场观摩会,让那些标准不高、工作不力的村(社区)和个人丢丑、红红脸、出出汗。对于巡查中发现的问题,直接找到当事人当面指明问题,讲明整改标准、时限。目前,金水源街道先后投入资金180万元,清理建筑垃圾、生活垃圾7万立方米,拆除私搭乱建1.4万立方米,覆盖防尘网14万平方米,拆除残垣断壁4.5万立方米,整治乱停乱放600余辆,辖区环境有了大变样。